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UNION EUROPEENNE 
DELEGATION DE L'UNION EUROPEENNE EN REPUBLIQUE ISLAMIQUE DE MAURITANIE 
 
 
 

 

Projet West Sahel 

Inauguration des premières activités 

 

Dimanche 18 Septembre 2011  

 

Discours de M. Hans-Georg GERSTENLAUER 

Ambassadeur, Chef de Délégation de l'Union européenne 

 

Monsieur N'Diaga Dieng, Général et Chef d'Etat Major de la Gendarmerie 

Nationale 

-    Monsieur  Gregoiro Guerra Pena, Général Jefe de la Jefatura Fiscal y de 

Fronteras  

- Cher collègue Monsieur l'Ambassadeur du Royaume d'Espagne; 

- Messieurs les Directeurs,  

- Mesdames et messieurs; 

 

 

La Mauritanie, comme ses voisins, est confrontée à la problématique de la migration 

et la gestion des flux de personnes allant et venant sur son territoire. Sans remettre 

en cause sa tradition de pays d'accueil, elle doit maintenant adopter une politique 

intégrée de gestion de la migration.  

 

Cette politique de gestion de la migration, a pour ambition de tacler la thématique de 

la migration sous toutes ses formes (meilleures connaissance, facteur de 

développement, travailler avec la diaspora mauritanienne, protection des 

ressortissants, accès aux services de base etc…) incluant celle liée à l'aspect 

sécuritaire et à l'intégrité du territoire nationale.  
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Depuis 2006, l'Union Européenne a été un partenaire constant et privilégié des 

actions de gestion de la migration, des frontières et de la sécurité de la Mauritanie. 

Actuellement, trois projets sont en cours d'instructions et trois autres sont en cours 

d'exécution pour un montant total de 16M€.    

 

C'est dans ce cadre que je me réjouis d'être parmi vous aujourd'hui afin de lancer les 

premières activités du projet West Sahel  

Ce projet est mis en œuvre par la Guardia Civil en partenariat avec l'Union 

Européenne qui le finance à hauteur de 80% soit 766 millions d'UM (1.95 millions 

d'€).   

Il vise à contribuer au renforcement des capacités dans la gestion des flux 

migratoires des pays du Sahel ciblés par cette action; à savoir le Niger, le Mali, la 

Mauritanie et le Sénégal. Par ce biais, il vise aussi à renforcer la coopération 

régionale en favorisant les échanges au niveau de la sous région. 

 

En effet, cette initiative permettra tout d'abord d'améliorer le contrôle des frontières 

terrestres entre les différents pays, ceci par :  

 L'équipement en matériel pour faciliter la surveillance des frontières  

 Les formations quant au contrôle et à la prise en charge des immigrants en 

détresse 

 

A cela, s'ajoute la dimension régionale du projet  qui s'articulera autour : 

 des réunions annuelles d'informations et de prises de contact au niveau 

régional des forces de police et de gendarmerie. 

 des rencontres annuelles Europe-Afrique pour échanger sur les expériences 

et pratiques de la coopération régionale. 
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Mesdames et Messieurs, 

 

Comme j'ai mentionné précédemment, l'Union Européenne est un partenaire qui 

accompagne la Mauritanie dans la mise en œuvre de ses ambitions. Ainsi, le Projet 

West Sahel vient en continuité et la complémentarité des précédents projets: 

 

- complémentarité des projets de gestion et de renforcement des postes 

de frontières en cours de réalisation. Nous aurons le plaisir cette fois ci 

d'apporter un appui direct à la gendarmerie dans sa mission 

 

- continuité puisque ce projet va commencer au moment même le projet 

Seahorse de contrôle des frontières maritimes se conclut avec un 

succès remarquable. 

 

 

Plus que cela, ces actions mettent en exergue l'engagement de la Mauritanie à 

s'approprier le processus de gestion des flux et de définition d'une politique 

migratoire. L'Union Européenne est heureuse de pouvoir apporter une contribution 

concrète à cet engagement.   

 

C'est ainsi qu'en Juin dernier, nous nous réjouissions de la présentation par le 

gouvernement Mauritanien de la première stratégie migratoire du pays; une première 

dans la région.  

 

Par ailleurs la mise en œuvre de cette stratégie migratoire sera appuyée par notre 

programme de coopération du 10 FED. Ce programme mettra à disposition une 

enveloppe de 8 millions d'euros pour la mise en place des structures décisionnelles 

indispensables et pour démarrage de la mise en œuvre des priorités de cette 

stratégie.  
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Mesdames et messieurs; 

 

Il va sans dire que dans le contexte international actuel, une dimension non 

négligeable de ce projet est la dimension sécuritaire. Non en tant que gendarme, 

mais plutôt afin de garantir dans cette région du Sahel un climat de stabilité pour les 

populations qui y vivent. En effet, sans stabilité,  et sans sécurité, il ne peut y avoir 

de développement, de paix sociale, de croissance économique et donc pas de 

démocratie réelle.  

 

 

Permettez-moi enfin de remercier nos partenaires de la Guardia Civil pour leur 

professionnalisme, leur efficacité et leur partenariat qui a permis  de concrétiser ce 

projet aujourd'hui. 

 

Je vous souhaite à tous la meilleure réussite dans cette action. 

 

Je vous remercie. 

 

 


